

Сургутская Трибуна

Основана в 1934 году

Вторник, 11 декабря 2007 года № 235 (11319)

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/> <http://st.surgut.info/>

Ежедневная городская газета

2



«Золотое будущее Югры» обзаведется своим клубом

Бездомная молодежь



Сегодня в городе около 20 тыс. молодых семей, причем у 12 тыс. семей жилищная проблема стоит как никогда остро.

2-3

Югра выставила в ракурс пленэра

В рамках празднования 77-летия со дня образования округа в филиале Московского государственного выставочного зала «Новый Манеж» - «Дом Чехова» открылась выставка по итогам международного арт-пленэра «ART-UGRA-2007».

Напомним, что пленэр проходил летом этого года на теплоходе «Римский-Корсаков» по маршруту Ханты-Мансийск - Октябрьск - Нижние Нарыкары - Теги - Березово - Сартыны - Перегребное - Большой Атлы - Ханты-Мансийск. По мнению его участников, жюри и критиков, он успешно продолжил традицию объединения художественных сил для изучения и пересказа в живописи и графике особенностей красоты природы и людей Югорской земли. А итоговая выставка продемонстрировала высокий уровень произведений, представленных участниками проекта - художниками Югры, России и стран зарубежья. На экспозиции, с которой уже познакомились жители Ханты-Мансийска и Омска, представлены произведения живописи и графики 50 художников - участников той творческой поездки. Кстати, выставка будет работать в «Доме Чехова» до 20 декабря.



Милиционером быть хочу

6



Запарка с баней

4

В Сургуте с 2000 г.

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

ПУТЕВКИ НА ЛЕЧЕНИЕ:

Тараокуль, Белокуриха, Сибирь, санатории Башкирии, Поволжья, Урала, курорты Перми, Сочи, КМВ (Ессентуки, Кисловодск, Пятигорск, Железноводск) и др.

ПУТЕВКИ НА ОДЫХ:

ОАЗ, Египет, Таиланд, Мальдивы, Канада, Индонезия и др.

ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ В Европу, Скандинавию

(в т. ч. Бенилюкс) и по России

ГОРНОЛЫЖНЫЕ КУРОРТЫ, Новогодние туры -

при покупке до 20.11 - скидки до 15%

ул. М.-Карамова, 64 (напротив налоговой) Тел./факс: 264-004, 65-20-04.

на правах рекламы

КОТИРОВКИ

€ 35,8798

\$ 24,4880

¥

Центральный банк Российской Федерации установил с 11.12.2007 курсы иностранных валют рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.

E-mail: tribuna@surgut.ru

ЕВРОПА
МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ
Островского, 14/2
51-55-55.
www.zssk.ru
пн.- пят. с 9.00 до 19.00, сб., вс. с 11.00 до 18.00.

**Предновогодняя
РАСПРОДАЖА
расходных
материалов**

ПОГОДА СЕГОДНЯ

-7° -9° С

Днем небольшой снег, слабый ветер юго-западный, за-падный, умеренный.

Самая низкая температура отмечена в 1984 году (-41,7 °C), самая высокая в 1981 году (+1,7 °C).

Завтра по ОКРУГУ -3, -8°C.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

ПОГОДА в Сургуте от ГИСметео: сегодня утром -5, -7°C, вечером -6, -8°C, снег, зап., 3-6 м/сек., 759-760 мм; 12 декабря утром -6, -8°C, вечером -7, -9°C, без осадков, зап., 3-6 м/сек., 760-761 мм.

В Сургуте в завершившейся «Архитектурно-строительной неделе» принял участие более 100 компаний, работающих в сфере строительства и архитектуры на территории ХМАО. В окружном смотре-конкурсе «Зодчество Югры» представлены более 250 проектов. (Интерфакс).

**НАШ
ТЕЛЕТАЙП**



В президенты заявился бомж

Среди кандидатов-самоиздвиженцев на пост президента России обнаружился человек без определенного места жительства, сообщает Интерфакс.

Некий Иван Серый без определенного места жительства подал документы наравне с другими кандидатами-самоиздвиженцами. Помимо Серого, в ЦИК подали бумаги около 20 кандидатов, но правильно оформленные заявления были только у 12 человек. Среди них лидер НДС М. Касьянов, политик Г. Каспиров, бывший член ГКЧП О. Шеин и радикал Н. Курилович. Кроме того, о желании баллотироваться в президенты заявили три женщины - Т. Постнова, Л. Шевалдышева и Н. Аленбабеева. Многие кандидатуры перед подачей документов не ознакомились с избирательным законодательством. Самоиздвижение кандидатов продлится до 18 декабря.

Мандат поделят на троих

Депутатский мандат лидера списка «Единой России» Владимира Путина, если он примет решение от него отказаться, будет распределен между как минимум тремя регионами, сообщает РИА Новости.

Кандидатура Путина заменила собой федеральную «тройку» списка «Единой России» на думских выборах. Накануне появилась информация о том, что мандат Путина может получить кандидат в депутаты от Магаданской области. Между тем в регионах идет процесс массового отказа от мандатов со стороны лидеров местных списков «Единой России». Соответствующие заявления в ЦИК направил ряд губернаторов и высокопоставленных чиновников. Согласно выборному законодательству, кандидат в депутаты имеет право на отказ от своего мандата в течение пяти дней после оглашения ЦИКом официальных результатов выборов. Если в ЦИК не поступит соответствующее заявление, то это значит, что кандидат может получить удостоверение депутата.

«Золотое будущее Югры» обзаведется своим клубом

Участники ежегодного окружного конкурса «Золотое будущее Югры», возможно, скоро объединятся в клуб по интересам. Об этом журналистам заявила Дарья Шведова, менеджер муниципального этапа конкурса.

Клуб, который будет называться так же, как и сам конкурс, по словам Дарьи Шведовой, поставит перед собой социально важные задачи - он будет способствовать профессиональному и творческому самоопределению молодежи округа, окажет помощь талантливым молодым людям в их самореализации, а также будет поддерживать социально значимые проекты, инициаторами которых выступает молодежь.

Клуб «Золотое будущее Югры» на местах будет представлен региональными отделениями. Причем по сургутскому отделению клуба по замыслу инициаторов будет создано своеобразное общество интеллектуалов, основной функцией которого станет подготовка молодых участников конкурса и оказание им помощи в создании конкурсных проектов. Членами этого общества, как и самого клуба «Золотое будущее Югры», смогут стать не только непосредственные участники конкурса, но и все желающие. Будут ли претенденты на членство в клубе и обществе интеллектуалов проходить специальный кастинг, авторы идеи пока не решили.

В окружном комитете молодежной политики идею клуба уже одобрили и пообещали даже в будущем легализовать ему полномочия в организации конкурса, если, конечно, клуб докажет свою значимость.

Дмитрий Карелин.



Фото Дарьи Берензиной.

Убрали лишнее звено

На последнем заседании думы ХМАО рассмотрен законопроект «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре».

Изменения в окружном законодательстве повлекли за собой увеличение судебных участков. Внесенная поправка дает возможность перемещать с одного участка на другой уже назначенных судей без заключения квалификационной коллегии судей, т.е. не проходить процедуру назначения дважды. В случае изменения границ, наименований, номеров судебных участков дума Югры, по заявлению мирового судьи, рассматривает вопрос о его назначении на соответствующий судебный участок на период до истечения срока полномочий. Законопроект единогласно поддержан депутатами окружной Думы, сообщает ИАУ думы ХМАО.



Фото Дарьи Берензиной.

Уральские коммерсанты считают рекламу в Сургуте неразвитой

Рекламный рынок Сургута не развит - такой вывод сделала владелец РГ «Гагара» Ольга Котова.

В интервью журналу «Деловой квартал» она сказала, что новому рекламному агентству Екатеринбурга уже в конце первого года работы на рынке будет легко охватить иногородних клиентов, в частности северные города - Нижневартовск, Тюмень, Сургут.

- Там, как правило, уровень качества рекламных услуг ниже, поэтому клиенты охотно сотрудничают с рекламными агентствами из Екатеринбурга, - отметила она.

Как бы не обижались сургутские рекламщики, в словах госпожи Котовой есть доля правды. Многие крупные компании Сургута сегодня сотрудничают в основном с екатеринбургскими или московскими рекламными агентствами.

Сегодня в Сургуте работает свыше 20 рекламных агентств. Получить выгодный контракт с каким-нибудь градообразующим предприятием большинству из них достаточно трудно. Большая часть рынка рекламы в Сургуте - ее размещение, а не производство. За рекламным креативом производственные и коммерсанты обращаются в основном к столичным дизайнерам.

Григорий Северный.

Золотая и

года 100 989 кв. метров жилья. То есть цена одного квадратного метра покупаемого жилья в среднем будет 12440 рублей? Ерунда какая-то получается!

Оказывается, за те самые 1,2 млрд. рублей никто из чиновников не собирается покупать жилье молодым. Эти деньги пойдут на субсидии. Причем если общее количество участников программы составит 1830 семей, то субсидии получат лишь 1774 семьи. То есть кто-нибудь обязательно останется «в пролете».

Получается своего рода жилищная лотерея: участники программы заведомо не знают о том, получат они субсидию или нет. Они просто приходят в указанные кабинеты к чиновникам и сдают документы. После чего начинаются долгие дни ожидания заветного часа получения жилищной субсидии.

Проблема получения субсидий всплыла на прошедших встречах администрации с населением. Оказалось, что сегодня многим из тех, кто успел подать заявку на ипотеку под 5 процентов до 30 лет, отказывают в кредитах, так как им за время рассмотрения заявки уже исполнилось 30.

- В 2007 году на молодые

семьи города было выделено 117 млн. рублей. Они уже в мае были истрачены. Сегодня 281 семья ждет жилья. Для этого нужно еще 117 млн. рублей. Сегодня идет разговор о том, что Сургуту округ даст дополнительно около 30 млн. рублей. Мы поднимали эту проблему в разговоре с полпредом президента Латышевым. В январе мы успели выдать деньги по федеральной программе двум семьям. Затем пришла телеграмма с требованием о прекращении выдачи средств. Разрешили выдавать деньги лишь в ноябре. Будьте уверены, эту проблему мы никогда не забываем и говорим о ней с теми, кто действительно может решить некоторые вопросы, - сказала сургутянин директор департамента культуры, молодежной политики и спорта Ирина Голушки.

Подождать? Ради бога, пожалуйста. Только кто компенсирует семье изменение цены квадратного метра на новое жилье? Ведь сегодня цены на жилье падают лишь на вторичном рынке. Квартиры дешевеют лишь в домах, которым больше 10 лет. Куда податься молодым? Сегодня из-за нехватки средств многим молодым семьям приходится брать

Вслед за объявлением о подорожании коммунальных услуг резко подорожало топливо. На АЗС Сургута появились новые ценники. Так, литр бензина марки АИ 92 с 21.50 руб. подорожал до 23 руб. Все рекорды на этот раз побило дизтопливо - 22.50 за литр. (СТВ).

27 декабря в ГПКиО в Сургуте состоятся официальное открытие зимнего сезона «Хрустальный аттракцион». После Нового года состоится целый ряд мероприятий на территории парка, а 7 января атмосфера Рождества создадут творческие коллективы города. (NewsProm.Ru).

Свой филиал в Сургуте планирует открыть Тюменская холдинговая компания «Автоград». Накануне был представлен в городе социальный проект холдинга «Именные стипендии», рассчитанный на студентов вузов. (NewsProm.Ru).



Не упустите: вклад «Метелица»!

ОАО «СИББИЗНЕСБАНК»
снова проводит лотерею для своих вкладчиков!

«Метелица» - так называется новое предложение от ОАО «СИББИЗНЕСБАНК».

С 1 декабря 2007 года по 31 января 2008 года ОАО «СИББИЗНЕСБАНК» предлагает разместить денежные средства на новый высокодоходный вклад «Метелица» в валюте РФ.

Банковский вклад - наиболее известный и понятный инструмент сохранения и увеличения капитала. Для открытия вклада в отличие от других инструментов инвестирования не нужна изначально крупная сумма денег. Оформить банковский вклад «Метелица» вы можете со сравнительно небольшой суммы первоначального взноса (от 10 000 рублей).

Это выгодно для вас, если вы копите деньги и хотите приумножить капитал, так как денежные средства не лежат мертвым грузом. Вклад «Метелица» позволяет размещать минимальные средства с максимальным удобством и выгодой. Процентная ставка до 11,15% годовых!

По мнению специалистов, все более приоритетной валютой для банковских вкладов становятся рубли. Рассматривая общую тенденцию укрепления российского рубля по отношению к иностранным валютам, вклады в рублях являются наиболее доходными.

Каждый вкладчик, оформивший вклад в срок до 31.01.2008 г., становится участником новогодней лотереи, по окончании которой разыгрываются призы. Дополнительная информация об условиях лотереи размещена в пунктах приема вклада. Розыгрыш призов состоится 8 февраля 2008 года.

Центр общественных связей
ОАО «СИББИЗНЕСБАНК».



Вклады принимаются по адресам:

Ул. Маяковского, 16/1, тел.: 52-08-15 (здание Банка)
Пр. Ленина, 66, тел.: 35-13-16 (магазин «Меркурий»)
Ул. 30 лет Победы, 21/1, тел.: 51-68-42
(ЗАО «Компания МТА», 1 этаж)

Лицензия ЦБ РФ №2539

Реклама.

бездомная молодежь

некомфортные квартиры с проходными комнатами и совмещенными санузлами в домах постройки 60-х годов. Низкие потолки, гнилые трубы, тесные коридоры - это то самое светлое будущее, в которое сегодня приходится заселяться молодежи. Если так пойдет и дальше, то «хрущевки» переживут второй в их истории напльв молодых новоселов.

Денег у молодых семей, которым посчастливится стать участниками городской программы «Доступное жилье - молодым», будет не так уж и много. Из 1830 предполагаемых участников программы лишь 1650 будет компенсирована часть долга по ипотечному кредиту. Остальным придется платить кредит полным рублем из своего кармана. Количество будущих получателей компенсации по первоначальному взносу и вовсе составит всего 217 семей! Это значит, что остальным придется искать 250-300 тыс. руб. для того, чтобы им

все-таки дали кредит. В этом городская программа ничем не отличается от банковской. Банк также не дает кредит без первоначального взноса.

даже в самой администрации пока не решили окончательно, как их правильно распределить. Не приняла решение об утверждении этой программы и

раз будут рассматривать в марте. Как она изменится и будет ли в ней заложен кратно больший объем финансирования - можно только гадать.

Нет в Сургуте и доступного по цене для молодежи жилья. Это отметила даже первый зампред правительства Югры Наталья Западнова, указав, что это общая для Югры проблема. Расселять людей сегодня попросту некуда. Нет маневренного фонда. Это в свою очередь тормозит строительство нового жилья.

Новые районы властям приходится планировать и строить на отдаленных от социальных учреждений территориях. Целые кварталы жилья эконом-класса ныне живут в иных условиях. И наверняка, если они просто купят кирпич и возьмутся за мастерок, свой недорогой дом в дачном кооперативе построят быстрее, чем дождется жилья эконом-класса. Это значит, что от строителей судьбы бездомных семей уже не зависят. Что же получается: в будущем дома на бумаге все так же будут строиться медленнее, чем из панелей, бетона и кирпича?

Игорь Бурмасов.



В самой программе средний размер субсидии указан прямо - 177,1 тыс. рублей. Там же говорится, что при таком размере субсидии количество участников может составить 3157 человек. В общем, денег мало, и

дума Сургута. Депутат Алексей Савенков резко высказался вообще о качестве этой программы, указав на то, что более безобразного проекта решения он в своей жизни не видел. Программу в очередной

класса, новые школы, детские сады - все это будет. Но не раньше 2015 года. Этот вывод напрашивается сам собой после наблюдений за тем, с какой скоростью у нас строят новое жилье, школы и детские сады.

Благодаря
саммиту будем
с дорогами

Дума ХМАО приняла изменения в программу совершенствования сети автомобильных дорог до 2011 года.

Как сообщил Интерфакс, эти изменения предусматривают дополнительное финансирование ряда проектов, запланированных при подготовке к проведению саммита «Россия-Евросоюз» в Ханты-Мансийске в 2008 году. В частности, дополнительные средства в объеме 725 млн рублей планируется выделить до конца 2007 года и в 2008 году для обеспечения ввода в эксплуатацию в июне 2008 года после строительства, реконструкции и ремонта городских автомобильных дорог и подъезда к Ханты-Мансийску. Кроме того, в проекте предусмотрены ряд корректировок.

И программы
не выполнили,
и не пострадали



ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЦЕЛЕВЫЕ ПРОГРАММЫ РОССИИ

По итогам трех кварталов 2007 года лишь девять из 46 федеральных целевых программ (ФЦП) и 36 подпрограмм могут считаться успешными, сообщает Коммерсант.

К примеру, ФЦП «Социальная поддержка инвалидов» (Минздравсоцразвития) оказалась выполнена только на 17,3%, а ФЦП «Электронная Россия» (Минсвязи и Минэкономразвития) - лишь на 13%. Уровень финансирования ФЦП из бюджета за девять месяцев 2007 года составил 52,5% от годовых назначений, что ниже уровня 2006-го, когда этот показатель равнялся 60,2%. Однако на заседании, где присутствовал и премьер-министр Виктор Зубков, ни один из министров, возглавляющих ответственные за срыв ФЦП ведомства, не пострадал. Финансирование ФЦП в 2007 году составило 700 миллиардов рублей.

В Сургуте почтили память погибших при исполнении воинского и служебного долга в Северо-Кавказском регионе. В ходе двух Чеченских компаний погибли 26 сургутян. (СИН).

Победителем конкурса выпечки, представленной на избирательных участках Нефтеюганского района во время выборов в Госдуму РФ 2 декабря, стало ООО «Правдинкант». А обеспечить пришедших на голосование выпечкой вызвались 34 предприятия. (Интерфакс).

В пятницу губернатор округа Александр Филиппенко принял пресс-атташе Кубка мира по шахматам Берика Балгабаева и обозревателя газеты «Спорт-Экспресс» Юрия Васильева. Достигнуты договоренности об открытии корпункта газеты «Спорт-Экспресс». (ПС губернатора ХМАО).



Обратная связь

«Горячая линия» слушает...

- Слышала, что в УСО «Центр помощи семье и детям «Зазеркалье» есть отделение дневного пребывания. Подскажите, с какого возраста принимают в это отделение и какие занятия проводятся соотрудниками «Зазеркалья» для детей?

Спектр социальных услуг, предоставляемых центром, позволяет проводить работу с функциональными, благополучными семьями в целях профилактики социального неблагополучия и социального сиротства. В отделение дневного пребывания зачисляются несовершеннолетние в возрасте от 6 до 15 лет на первую смену. Цель программы дневного пребывания - социализация и повышение адаптивного потенциала детей.

Для детей проводится: консультирование по вопросу получения социальной стипендии; оказание содействия в оздоровлении детей в каникулярное время; организация досуга для ребенка 6-15 лет во внеучебное время (программа «Вектор»); в случае трудной жизненной ситуации возможно помещение ребенка в Центр на проживание; оказание содействия в трудоустройстве и профессиональном обучении несовершеннолетних; обучение юношей призывающего возраста в РОСТО по специальности «Водитель автотранспортных средств».

- Могут ли наследники реабилитированного претендовать на возврат конфискованного имущества?

Ответ на вопрос подготовлен специалистами одной из юридических контор города: «Да, в случае смерти реабилитированного лица возврат конфискованного имущества, возмещение его стоимости или выплата денежной компенсации производятся его наследникам по закону первой очереди в равных долях: детям (в том числе усыновленным), супруге (супругу) и родителям (усыновителям) умершего, а также ребенку умершего, родившемуся после его смерти».

- В каком размере полагается ежемесячное социальное пособие на детей-инвалидов, если у меня два ребенка с ограниченными физическими возможностями?

Согласно закону ХМАО-Югры «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре», принятому Думой округа 22 октября 2007 года: «Ежемесячное социальное пособие на детей-инвалидов устанавливается родителям (усыновителям, опекуну, попечителю) в размере 1 000 рублей на каждого ребенка-инвалида при условии получения социальной пенсии на территории автономного округа в соответствии с законодательством Российской Федерации».

- Читал недавно о ВИЧ-зараженных людях. Скажите, какое место занимает Сургут среди городов округа по показателям заболеваемости этим недугом?

По информации Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, по показателям заболеваемости город Сургут занимает шестую позицию (818 случаев на 100 тысяч населения) среди муниципальных образований ХМАО, превышая общероссийский показатель в среднем в три раза.

- Где находится организация «Региональное экологическое экспертино-консультационное агентство по ХМАО Тюменской области»?

Автономная некоммерческая организация «Региональное экологическое экспертино-консультационное агентство по ХМАО Тюменской области» зарегистрировано по адресу: проспект Мира, 33, корп. 1. Руководитель - Алексей Анисимов.

На «ГЛ» дежурила Азлита Ахмедова.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

В Нижневартовском районе прошел слет кадетских классов, патриотических объединений района и районный учебно-методический семинар по патриотической работе. (Интерфакс).

«Здравушка» - не только здорово, но и здорово!

В 2006-2007 учебном году студенты и преподаватели Сургутского медицинского училища провели для ветеранов города ряд учебно-оздоровительных мероприятий. Ветераны не остались в долгу у молодежи: они рассказывали о своей военной и трудовой молодости, давали мудрые советы. Встречи имели ошеломительный успех. И получили название - клуб «Здравушка».

После летних каникул ветераны с нетерпением ждали встречи со студентами. Эта встреча была подготовлена выше всяческих похвал! Педагог по вокалу Надежда Радевич познакомила с дыхательной гимнастикой.

«От значительной части болезней можно избавиться правильным дыханием», - писал знаменитый французский философ Вольтер.

Преподаватель Нина Осипова со студентами показали и прокомментировали интересный фильм о здоровом питании. Нас угостили

свекольным и облепиховым кашем, кашей из овсянки с гранатовыми зернами. Очень много мы узнали о пользе каждого овоща, фруктов. Было много забавных сюрпризов. Девчата исполнили ирландские народные танцы. Движение - это жизнь. Жизнерадостные танцы весят оптимизм и положительно влияют на продолжительность жизни человека.

Перед гостями выступил ученик 11 класса СОШ №22 Станислав Сергеев - лауреат множества премий в области вокала, премии все-



паренек закончил петь, зал взорвался овациями!

Ну и еще был сюрприз, когда фронтовик, дошедший до Берлина, Павел Фомич Свербагин взял в руки трубу и начал играть на ней.

Огромное спасибо и низкий поклон за просветительско-оздоровительную работу студентам и преподавателям медучилища.

Людмила Кайдалова,
директор музея им. Ф. Показаньева.

российского конкурса «Каменный цветок» (Екатеринбург, ноябрь 2007 г.), обладатель красивого редкого баса. Когда этот одаренный

мы, ветераны трудового фронта, блокадники, ветераны труда, вдовы, от всей души благодарим организаторов праздника для пожилого человека, который состоялся в лицее №4 им. Нигматуллина.

Очень чутко относится к ветеранам директор лицея Семен Владимирович Филип. Мы были очень рады встрече с председателем городского Совета ветеранов Г.Ф. Пономаревым и его заместителем с Б.П. Соловьевым. Они не только оказали материальную помощь для того, чтобы праздник состоялся, но и прове-

ли с нами беседу, поздравили с Днем пожилого человека. Но больше всех пришлося потрудиться нашему Совету ветеранов «Первопроходцы». Очень хорошо было накрыть стол для угощения - благодаря заботам председателя Совета ветеранов Г.Г. Кинко, а также постарались Н.Ф. Трепалеб, М.Я. Бильякова, А.Т. Куйвашева, А.С. Мизгирова. Ну какой же праздник без

баяна? Порадовал нас хор «Играй, гармонь!» под управлением М.Г. Молоковой. Все плясали, а собралось нас не менее 40 человек. Спасибо всем, мы хорошо отдохнули, повеселились и разошлись с хорошим настроением. До сих пор вспоминаем этот праздник и радуемся, что нас не забывают. Дай бог всем, кто с душой относится к пожилым



Фото Людмилы Борисовой

людям, здоровью, счастью. Большое всем спасибо.

В.Н. Провалова,
А.В. Миронова,
М.Г. Ушинкова,
М.Х. Торкова, Е.Я. Пресс
и многие другие.

Спасибо, лицей!

Запарка с баней



НГДУ, и «Сандуны» - 180 рублей. Неужели в «Сандунах» при таком большом помещении на втором этаже нельзя сделать кабину с русской парилкой и веничиком, бочку, турецкую кабину, душ-шарко, пусть будет стоят тоже 220!

Так вот, уважаемые депутаты городской Думы, прошу включить в повестку одного из следующих заседаний вопрос по улучшению работы банных комплексов и предложить уменьшить стоимость билетов или развивать услуги, за которые не обидно было бы платить эти 180 рублей.

С уважением, любитель сургутской бани с 40-летним стажем и будущий избиратель городских депутатов Тамара Александровна.

Хотелось бы спросить от имени всех любителей сургутской бани, на каком основании и как была установлена такая высокая цена билета в Сургуте? Как сказал директор «Городских тепловых сетей» С. Перелапа- дов, «баня - дорогое удовольствие, и за нее надо платить». Так вот, в других российских городах бани - это удовольствие, где житель по своему карману выбирает, идти ему за 35 или 220 рублей. В Сургуте и бани

В Нянги все желающие смогут бесплатно сделать прививку от гриппа во время посещения городских рынков в выходные дни. В лечебных учреждениях созданы выездные прививочные бригады. (Интерфакс).

Делегатами на V всемирный конгресс финно-угорских народов, который пройдет в Ханты-Мансийске 26-30 июня 2008 года, стали председатель думы ХМАО Василий Сондыков и его заместитель Еремей Айпин. (ИА думы ХМАО).

В декабре в СК «Сургут» на «Волембольной арене» после месячного перерыва продолжился чемпионат России по волейболу среди мужских команд суперлиги. «Газпром-Югра» при переполненных трибунах принимал одного из лидеров нынешнего чемпионата - новосибирский «Локомотив».

«Газпрому-Югре» кровь из носу необходимости была победа для укрепления веры в собственных силах после проигрыша в трех последних встречах. И, пожалуй, никакая другая команда не была способна послужить для хозяев лучшим раздражителем, чем «Локомотив». Дело тут даже не в историческом соперничестве с коллективами, возглавляемыми Павлом Борщем. К пятому туру новосибирцы подошли с зеркальным по отношению к сургутской команде результатом: уступив 2:3 «Искре» в первом туре, они затем одержали три сухие победы подряд.

Естественно, «Локомотив» жаждал «продолжения банкета». Вот такой «Локомотив» и должен быть лакмусовой бумажкой для хозяев, проверкой на способность противостоять действительно сильному сопернику в

В Сургуте тяжело будет всем

Или «Газпром-Югра» немного изменился, но не изменил себе

ди-Сухарев, Комаров. Не обошлось без потерь и у хозяев - за несколько дней до матча потянул связки Максим Прокурни. В итоге он все-таки появился на площадке, но лишь в последней, четвертой партии. У «Газпрома-Югры» игру начали Хабибуллин-Гадников, Багутский-Шулепов, Ткачев-Порошин, Янютов. Начали так, что «Локомотив» оказался в самом настоящем нокдауне - 6:0. Это Артем Хабибуллин вышел на подачу и сразу задрил два эйса, после чего продолжил, как из автомата, попивать оборонительные порядки новосибирцев, сервено затрудняя им прием. На первый технический перерыв команды ушли при счете 8:2, и в дальнейшем хозяева без особых проблем удерживали гостей на почтительном расстоянии: 16:9, 25:16. Полностью из приема был выбит Сухарев, прикрытием блоком Павлова.

Однако «Локомотиву» удалось выйти из состоя-



бой преимущества в счете - 25:18.

Четвертый сет явил собой классический пример так называемых «качелей», когда команды поочередно набирают очки на подаче соперника. При счете 22:22 решающий рывок удалился газпромовцам - блок Порошина и две атаки Дениса Шипотко поставили точку в сете и в матче. Кстати, пасовал в четвертой партии Ярослав Василенко, оправившийся от травмы. Хотелось бы отметить всех игроков «Газпрома-Югры» - выигравши-

матч ровно и уверенно, набрал 8 очков. Второй, замененный в решающем сете подсевшего Багутского, сыграл просто здорово - все принял, ничего не проиграл в атаке, забив два решающих мяча в концовке. Вырашенные на собственных «грядках» молодые игроки, прошедшие школу дочерних команд, начинают приносить ожидаемые дивиденды в суперлиге. Кстати, Рафаэль Хабибуллин во время перерыва в чемпионате отчислился из команды Александровича и Соколова - за несоответствие уровню игроков суперлиги. Так что у собственной молодежи появляется больше шансов доказать свою состоятельность на площадке, и они этим, похоже, начинают вовсю пользоваться. А вот другой игрок, форма которого вызывала осенью серьезные сомнения, - Мехди Хашеми остался в команде. В игре с Новосибирском он выходил на замену и выглядел уже не так беспомощно, как, скажем, во встрече с Белгородом. Одним словом, старт после перерыва порадовал всех сургутских болельщиков - команда вышла из вынужденного отдыха слегка обновленной, помолодевшей, поспортивному злой и уверенной в своих силах.

Таким образом, после этого тура «Газпром-Югра» с девятью очками переместился с шестого места на пятое. В случае если и следующий матч, который пройдет в Ярославле 15 декабря против местного «Ярославича», будет столь же успешным, то подопечные Рафаэля Хабибуллина в олимпийский год войдут не только с хорошим настроением, но и, возможно, в числе призеров.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Мужская и женская сборные России по биатлону завоевали серебряные награды на этапе Кубка мира в Хохвельцене. Огромный вклад в этот успех внесли югорчане: Дмитрий Ярошинов, Николай Круглов, Татьяна Моисеева, Ольга Анисимова и Светлана Слепцова. (Соб. инф.).



«Крокодил» от энергетиков

В минувшую субботу на лыжной базе «Сайма» прошли «Веселые старты» среди энергетиков. Шесть команд вышли на старт этих необычных соревнований.

К счастью, мне посчастливилось стать главным судьей этих соревнований, которые в свою очередь стали первым видом состязаний, посвященным Дню энергетика. В связи с этим я раскрою некоторые тайны нашего судейства.

Дело в том, что в соревнованиях приняли участие не профессиональные спортсмены, а обычновенные любители, более того, каждая команда была семьей. Учитывая этот факт, спортивный результат здесь оценивался весьма условно.

Теплая погода способствовала тому, что все без исключения спортивные конкурсы прошли весело и при большом количестве болельщиков. Многие из которых искренне пожалели, что по различным причинам не смогли принять участие.

Надо признаться, что, несмотря на мой много летний опыт в подобных мероприятиях, несколько конкурсов и спортивных эстафет я видел впервые. Особенно болельщикам запомнились «Крокодил», «Водовоз» и «Конкурс санок».

После полутора часов напряженной борьбы стало ясно, что победителя определить так и не удалось. Все без исключения команды набрали одинаковое количество очков. В связи с этим решено было наградить все команды по номинациям.

Сборная «Сургутской ГРЭС-1» была признана самой находчивой. Команда «Сургутской ГРЭС-2» оказалась самой дружной. Дружина «Гомиенэнерго», по мнению жюри, стала самой сплоченной. Трио из Сургутских электрических сетей посчитали самым веселым. Семью из МЭС Западной Сибири зрители назвали самой энергичной, а команду ТЭК - самой спортивной.

Все участники соревнований получили ценные призы, а зрители - горячий чай и хорошее настроение.



Вчера президент киевского «Динамо» Игорь Суркис официально представил в качестве главного тренера команды Юрия Семина - экс-наставника московских «Локомотива» и «Динамо», а также сборной России. (Спорт-Экспресс).

**Под колпаком - 30****МИЛЛИОНОВ**

Российские бюро кредитных историй собрали данные о 30 миллионах заемщиков, пишут *Ведомости*.

Титульные части кредитных историй из всех бюро хранятся в Банке России. В надзорном органе собирается информация только о том, где и о ком хранятся сведения, но сами кредитные истории находятся в различных бюро. ФЗ «О кредитных историях» вступил в силу 1 июня 2005 года. Создание специальных бюро, где хранятся данные о заемщиках, помогает банкам узнавать, с какими рисками связана выдача кредитов тому или иному человеку. В России зарегистрировано более полутора кредитных бюро, которые включены в единый государственный реестр. Почти половина кредитных историй приходится на людей в возрасте от 25 до 40 лет, на группу от 41 до 59 лет заведено 37,4% кредитных историй, на третьем месте идет возрастная группа 18-24 года, затем люди моложе 18 лет и следом за ними - старше 60 лет.

Родители хотят видеть детей врачами

Почти 16 процентов россиян заявили, что хотят видеть своих детей врачами или медиками, свидетельствуют данные опроса компании «Башкирова и партнеры».

На втором месте по популярности оказалась профессия юриста (8,8% опрошенных), на третьем - инженера и бизнесмена (по 4,5% опрошенных). При этом в Москве самой популярной профессией остается юрист. Любопытно, что профессия учителя или педагога оказалась популярнее экономиста. Военными своих детей хотят видеть только 2,1% респондентов. Каждый пятый россиянин затруднился с ответом на вопрос. Исследование проводилось среди 600 жителей России, имеющих детей в возрасте до 18 лет, сообщает *Лента.ру*.

Далеко не всегда желание стать милиционером может быть реализовано. Для того чтобы быть признанным пригодным к этой профессии, нужно пройти жесткий отбор - тестирование как на физическую силу, выносливость, так и психологическую готовность. Как показывает практика, выдерживает такую проверку лишь каждый третий.

Зато после получения допуска можно начинать процесс своего превращения из гражданского человека в служащего рядов управления внутренних дел.

Репетируем... ограбление

На территории Сургута расположен учебный центр при УВД по ХМАО-Югре, где проходят подготовку будущие инспекторы ДПС ГИБДД, ППС, средний начальствующий состав, следователи, дознаватели, милиционеры ОВО со всего

расположен в Октябрьском районе. Руками специалистов центра исполнен макет движения колонны в городах. На стене - карта боевых действий Грозного 1999 г. Из каждого из экспонатов - своя история.

Впечатляющее действует рассказ о собаке по кличке Гарсон. 18 июля 2003 года эта очаровательная спасла жизнь сотрудникам оперативной группы. Группа шла задерживать боевиков. Пес учил враждебно настроенного «чужого» и бросился на него. В результате автоматная очередь, предназначенная нашим милиционерам, промахнулась на Гарсона...

Для представителей СМИ в минувшую пятницу милиционеры устроили целую экскурсию по центру. Так, нам удалось заглянуть в учебные классы, понаблюдать за тренировкой в тире, занятием в спортзале, где будущие следователи оттачивали свое умение обезвреживать нарушителя. Побывали на тактическом полигоне, где отрабатывается техника задержания в разных условиях. Здесь журналистам удалось стать свидетелями импровизированного ограбления квартиры и

понаблюдать за действиями милиционеров в этой ситуации. Пожалуй, это действие произвело одно из самых сильных впечатлений. Кстати, один из павильонов тактического полигона оборудован под остановочный комплекс, в другом размещен автомобиль.

Служба закону - служу народу

Срок обучения в учебном центре может быть разным - от трех месяцев до полутора, в зависимости от выбранной специализации. После завершения учебы милиционеры приводятся к присяге. Такая торжественная церемония прошла на прошлой неделе.

...Звучат слова клятвы. Последняя фраза «Служу закону - служу народу» хорошо известна и гражданским - такой текст нанесен на автомобили всех подразделений УВД Сургута. На плац выносится знамя. Играет духовой оркестр. Немногим позже присутствующие почтят память погибших сотрудников милиции минутой молчания. Потом в адрес новоиспеченные милиционеров зазвучали слова по-

здравлений.

- Совсем недавно принято решение о строительстве общежития для работников УВД в городе Сургуте, - сообщил глава города Александр Сидоров.

- Думой города выделены средства для приобретения жилья участковым милиционерам. Вашему институту придается очень большое значение. Я уверен, что многие из вас, возможно, станут участковыми милиционерами. Хочу пожелать, чтобы вы стали профессионалами, с которых нужно брать пример. В добром пути!

Теплые слова прозвучали от настоятеля храма Преображения Господня протоиерея Петра Егорова. Напутствия милиционеры получили от начальника УВД по г. Сургуту Юрия Русакова, руководителя УВД по ХМАО-Югре Николая Гудожникова.

- Текст присяги обязывает ко многому, - говорит Николай Гудожников прессе. - Однако, как показывает ситуация, не всегда сотрудники милиции ведут себя «отлично». Есть над чем работать. Так, например, бывают моменты, ког-

да элемент воспитанности личного состава оставляет желать лучшего.

Как сообщил главный милиционер округа, последнюю проблему можно также решать на базе центра, чтобы здесь потенциальные милиционеры получали не только базовые знания по своей профессии, но и науки хорошего тона, воспитанности. Хотя уже сейчас преподают здесь больше, чем положено согласно инструкциям.

- На последнем педсовете было принято решение о закупке школьных досок. И сейчас в центре преподают русский язык и литературу.

Хотя в обязательной программе эти предметы не указаны. Сегодня, встретившись с протоиереем Петром Егоровым, принимаем решение о том, чтобы дать возможность желающим в ходе учебы общаться с представителями духовенства, - рассказал Николай Гудожников.

Всего в минувшую пятницу ряды правоохранительных органов Югры пополнили 134 человека из семи учебных групп.

Ирина Димина.

Милиционером быть хочу

Пусть меня научат!



Фото: Татьяна Ереминская

Обзор фондового рынка за неделю с 10 по 14 декабря 2007 г.

После роста в течение недели фондовый рынок США остался без изменений после пятничных торгов. Участники рынка были озадачены неожиданным ростом количества рабочих мест, что некоторые посчитали, что 11 декабря ФРС не станет понижать ставку.

Однако Глава ФРС Бен Бернанке считает, что ставку необходимо понизить для возможности рефинансирования кредитов. Похоже, надувание такого пузыря - это единственное, что может сделать на данный момент ФРС. Позитив относительно

нуму из трех претендентов, бумаги СНГ со слухами о контроле над Башкирским ТЭЗ и Газпром с планами размещения в Шанхае и Нью-Йорке. Однако если АвтоВАЗ выбрал Рено, то относительно СНГ и Газпрома пока ничего не ясно. Так что в начале недели следует ожидать небольшой коррекции в преддверии заседания ФРС США, которое произойдет во вторник, 11 декабря, но в случае, если ставка будет понижена, потерять мы

должны не слишком много, и во второй половине недели

рынок сможет обновить свои максимумы.

Цены на акции с 10.12 по 14.12.07

Тикер	Цена открытия	Цена закрытия	Макс. недели	Мин. недели	Прирост за неделю в %	Прирост с нач. года в %
Индекс РТС	2218,44	2285,85	2287,2	2199,82	3,04%	19,91%
Сургутнефтегаз-об	28,42	30,38	30,45	28,15	6,90%	-20,05%
Сургутнефтегаз-кор	15,84	16,31	16,38	15,65	2,97%	-42,18%
РДК ЕЗС-об	30,49	31,15	31,65	30	2,16%	13,69%
Дружой	2115	2163	2175,81	2061,02	2,27%	0,37%
Уралвзрывынформ-об	1,596	1,612	1,633	1,567	1,00%	-2,60%
Газпром	322,89	347,7	350,24	319,12	7,68%	16,68%
Роснефть	221,41	230,6	230,98	218,01	4,15%	-2,86%
Сбербанк-об	103,94	104,8	105,58	102,5	0,83%	13,67%
Норильский никель	6915	6808	6922,01	6636	-1,55%	74,65%

Аналитический отдел инвестиционной компании «Гелум», специально для «СТ».

В понедельник губернатор Югры Александр Филиппов встретился с заместителем председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Александром Торшиным, который возглавляет работу прибывающей в автономный округ комиссии СФ. (ПС губернатора ХМАО).

Центральная избирательная комиссия ogłасила официальные результаты выборов депутатов в Государственную Думу. После обработки 100% протоколов «Единая Россия» получила 64,3%, КПРФ - 11,57%, ЛДПР - 8,14% и «Справедливая Россия» - 7,74%. (РГ).

Свыше 200 научных трудов заслушали на Международной конференции геологов и геофизиков «Тюмень-2007». В ней приняли участие более 800 ученых, руководителей и специалистов ведущих российских и зарубежных геофизических и геологических компаний. («Самотранс-экспресс»).

Вопрос - ответ

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА



ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ
НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

- Из 26 процентов единого социального налога (ЕСН), которые уплачивает ваш и мой работодатель от фонда оплаты труда, 20 предназначены на формирование нашей с вами будущей пенсии и на выплату пенсий нынешним пожилым людям.

Именно из части этих перечислений в Пенсионный фонд России формируется накопительная часть будущей пенсии каждого из нас, размером которой будет определяться благополучие в зрелые годы у нынешних молодых людей.

Что необходимо предпринять, чтобы не оказаться в таком же сложном положении, как и большинство нынешних пенсионеров? На этот и другие вопросы отвечает директор Сургутского филиала Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда Лобачева Галина Николаевна.

- Не следует ожидать, что завтра или послезавтра государство осчастливит всех пенсионеров, обеспечив им высокий уровень жизни только за счет средств бюджета. Кстати, ни в одной экономически развитой стране для обеспечения высокого уровня жизни людей, вышедших на заслуженный отдых, не используются только средства государственного бюджета. В формировании достойного будущего непременно участвует и сам работниклическими сбережениями. Еще лучше, если в этом ему помогают и работодатель.

Теперь возможности для этого появились и в России. Шесть лет назад в стране был дан старт пенсионной реформе, гражданам предлагаются различные финансовые инструменты для формирования и пенсионного будущего.

- **В чем суть пенсионной реформы?**

- Если раньше пенсионная система базировалась на распределительном принципе, то теперь мы с вами можем сами повлиять на размер будущей пенсии. Теперь пенсия будет состоять из трех частей: базовой, страховой и накопительной. Базовая назначается всем гражданам, имеющим не менее 5 лет страхового стажа, практически в одинаковом размере. Страховая часть формируется из отчислений работодателя из средств ЕСН, учитываемых на специальном счете гражданина в Пенсионном фонде РФ. Эти деньги направляются на выплату пенсий нынешним пенсионерам. Размер страховой части будет зависеть от вашего трудового стажа и уровня заработной платы. Правда, до определенного предела. Сведения о том, сколько средств перечислит работодатель на страховую и накопительную части вашей будущей пенсии можно найти в рассыпаемом ПФР «письме

счастья» - извещении о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица.

Особого внимания заслуживает накопительная часть – на ее размер мы с вами можем сами повлиять.

- **Каким образом это можно сделать?**

- Если быть пассивными наблюдателями, то средства, предназначенные на ее формирование, попадут в Пенсионный фонд РФ, а оттуда переданы в Внешэкономбанк, который за 5 лет управления ими обеспечил среднегодовую доходность, уступающую инфляции. Например, средняя доходность за 2005 – 2006 г. 5% годовых. Получается, что ваши деньги не только не прирастают, а еще и убывают. Дело в том, что банку законом предписано инвестировать пенсионные накопления только в государственные ценные бумаги.

Размер накопительной части напрямую зависит от уровня заработной платы – на сегодняшний день процент отчисления на эту часть пенсии составляет 4%, с января следующего года он повысится до 6%. Но отчисления на страховую часть уменьшатся на 2%.

У мужчин с 1953 по 1966, у женщин с 1957 по 1966 год рождения накопительная часть есть за три первые года реформы. Для них она проблемы достойного пенсионного обеспечения не решит, но и они могут ею воспользоваться - инвестировать эту часть пенсии в разрешенные законом финансовые инструменты, но не напрямую, а через негосударственные пенсионные фонды или управляющие компании.

А вот у граждан 1967 года рождения и моложе накопительная часть, если ее правильно распорядиться, будет составлять значительную долю будущей пенсии. Для них очень важно получать доходность выше инфляции.

- **Как выбрать негосударственный пенсионный фонд?**

- В России негосударственных пенсионных фондов, имеющих право работать с обязательными пенсионными накоплениями граждан, чуть более 100. И выбор фонда имеет большое значение.

Важным фактором является объем пенсионных резервов, находящихся в управлении фонда.

Во-вторых, следует обратить внимание на учредителей.

Например, основным учредителем Ханты-Мансийского НПФ является Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, представленный Департаментом государственной собственности автономного округа.

Практически деятельность фонда находится

Управляйте будущим сами!



мирование накопительной части напрямую зависит от уровня заработной платы – на сегодняшний день процент отчисления на эту часть пенсии составляет 4%, с января следующего года он повысится до 6%. Но отчисления на страховую часть уменьшатся на 2%.

На повлиять на свое будущее можно уже сегодня через дополнительное пенсионное обеспечение: заключите договор с негосударственным пенсионным фондом и

все время под пристальным вниманием правительства региона, а Совет фонда традиционно возглавляет один из заместителей Председателя правительства Югры. Губернатор А. В. Филиппов возглавляет инвестиционную ко- миссию.

Инвестиционный доход на накопительную часть трудовой пенсии

	2005	2006
Ханты-Мансийский НПФ	16,4%	15,1%
Внешэкономбанк	8,7%	5,7%
Инфляция	10,9%	9%

формируйте себе пенсию исходя из материальных возможностей, которые есть на сегодняшний день.

- **Как выбрать негосударственный пенсионный фонд?**

- В России негосударственных пенсионных фондов, имеющих право работать с обязательными пенсионными накоплениями граждан, чуть более 100. И выбор фонда имеет большое значение.

Важным фактором является объем пенсионных резервов, находящихся в управлении фонда.

Во-вторых, следует обратить внимание на учредителей. Например, основным учредителем Ханты-Мансийского НПФ является Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, представленный Департаментом государственной собственности автономного округа.

Практически деятельность фонда находится

в третьих, у фонда должен быть опыт не только заключения договоров – привлечения средств, но и выплат пенсий. Ведь собрать деньги и управлять ими – полдела. Для выплат пенсий фонду необходимо располагать современной информационно-технологической базой, создание которой требует значительныхложений.

В четвертых, обратите внимание на уровень доходности, которую фонд обеспечивает на протяжении нескольких последних лет. В пятых, пенсионные резервы и пенсионные накопления, находящиеся в управлении, должны быть распределены между несколькими управляющими компаниями, а не сосредоточены в одной или двух. Если управляющие компании несколько (у Ханты-Мансийского НПФ их восемь), то риск инвестиционного портфеляведен к минимуму.

В-третьих, у фонда должен быть опыт не только заключения договоров – привлечения средств, но и выплат пенсий. Ведь собрать деньги и управлять ими – полдела. Для выплат пенсий фонду необходимо располагать современной информационно-технологической базой, создание которой требует значительныхложений.

В-четвертых, обратите внимание на уровень доходности, которую фонд обеспечивает на протяжении нескольких последних лет. В пятых, пенсионные резервы и пенсионные накопления, находящиеся в управлении, должны быть распределены между несколькими управляющими компаниями, а не сосредоточены в одной или двух. Если управляющие компании несколько (у Ханты-Мансийского НПФ их восемь), то риск инвестиционного портфеляведен к минимуму.

В расчётах заложен уровень инфляции и рост заработной платы в соответствии с прогнозом Минэкономразвития РФ.

На правах рекламы.

Как зависит размер накопительной части (НЧ) будущей трудовой пенсии от уровня инвестиционного дохода?

Примеры	Если инвестиционный доход:		
	равен инфляции	на 2% выше инфляции	на 5% выше инфляции
У 30-летнего мужчины с зарплатой 15000 руб. при выходе на пенсию в 60 лет НЧ составит:	17556 руб. в месяц	21574 руб. в месяц	30250 руб. в месяц
У 30-летней женщины с зарплатой 15000 руб. при выходе на пенсию в 55 лет НЧ составит:	9666 руб. в месяц	11587 руб. в месяц	15612 руб. в месяц

Бюро высшего совета «Единой России» рекомендовало Бориса Грызлова на пост председателя Госдумы пятого созыва и руководителя фракции единороссов. (РИА Новости).

2007 год - Год ребенка - Москва имеет все шансы проводить с новым демографическим рекордом. В декабре в столице, возможно, родится стотысячный в этом году новорожденный. (Лента.ру).

Сиб Тревел
Уважаемые дамы и господа! Предлагаем всем!

Торговый комплекс
«СИБИРЬ»
(3462)
51-67-07,
51-67-57,
28-44-66.
www.mpo-travel.ru

Найдите свой РАЙСКИЙ УГОЛКИ!
Роскошные храмы Таиланда и Бали.
Ослепительно белые пляжи Мальдивских островов, жемчужины Карий - Куба и Доминикана.
Станьте свидетелями величайших событий в мире спорта и культуры: летняя Олимпиада в Китае-2008. Чемпионат Европы по футболу-2008.
Карнавал в Рио-де-Жанейро.

ЗАО «АСКТ» ТРЕБУЕТСЯ
на работу водитель
МКСМ-800.
Тел.: 23-66-88, 23-64-60.

СГМУП «Городские тепловые сети»
быстро и качественно изготовит и установит противопожарные двери для производственных и жилых помещений.
Консультация и замер
БЕСПЛАТНО.
ТЕЛЕФОНЫ
(3462) 50-00-33, 50-05-44.

ЦЕМЕНТ
ПЦ 500 до.МКР. Тел.: 23-67-05, 22-87-40.

Сургутское управление магистральных нефтепроводов предупреждает организации и частных лиц о том, что на территории г. Сургута и Сургутского района находятся подземные сооружения магистральных нефтепроводов, средств катодной защиты, кабели связи. Трасса магистральных нефтепроводов обозначена километровыми, предупредительными знаками и имеет охранную зону. Повреждение коммуникаций приводят к материальному и экологическому ущербу, виновные привлекаются к административной и уголовной ответственности. В охранной зоне запрещается производить строительные, сельскохозяйственные и другие виды работ, в речных подводных переходах бросать якоря и производить гидротехнические работы. Призывают руководителей предприятий, организаций, населения города и района соблюдать правила охраны магистральных нефтепроводов. При оказании гражданами реальной помощи правоохранительным органам в выявлении, предупреждении и пресечении преступлений на объектах магистральных нефтепроводов им будет выплачено денежное вознаграждение. Ранее оказанная помощь гражданам позволила предотвратить и раскрыть ОВД преступления, совершенные на объектах трубопроводного транспорта, за что они были поощрены.

ОБО ВСЕХ НАРУШЕНИЯХ В ОХРАННОЙ ЗОНЕ,
ВЫХОДАХ НЕФТИ ПРОСИМ СООБЩАТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
39-12-46, 39-12-28, 39-12-46.

На правах рекламы.

Прием платежей за услуги сотовой связи и спутникового телевидения

CyberPlat

Без комиссии
Мгновенное пополнение лицевого счета
Во всех отделениях почтовой связи

Лицензия Мининформсвязи России А 025271 № 25577

ООО "Мастер-Групп"

МОНТАЖ, РЕГИСТРАЦИЯ, ГАРANTИЯ

Гарантия 1 год
Кредит 3 месяца

Все виды сантехнических работ
Обслуживаем жилые дома и организации

Тел. 77-18-07
Тел. 76-92-77

Региональному представительству
Московской Компании,
ведущему поставщику
специализированного тягового оборудования,
требуется
Ведущий менеджер по продажам

Муж, до 30 лет; высшее образование желательно;
активная жизненная позиция, высокая работоспособность;
желание развиваться и хорошо зарабатывать;
опыт активных продаж от 1 года;
работа с большим объемом информации.
График работы: работа в офисе, пом.- пят.
С 10-00 до 19-00.
испытательный срок - 2 месяца,
з/плата по результатам собеседования,
обследование ТК РФ.
Тел.: 8-916-323-78-34, e-mail: job-torg@rambler.ru

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ Тел.: 26-74-43, 26-69-54.
КУРЬЕРЫ-ДОСТАВЩИКИ
з/п от 20 000 руб. Обучение. Жилье, отличный коллектив.

**График работы бани СГМУП
«Городские тепловые сети»**
в дни празднования
Нового года
и **Рождества:**

31 декабря 2007 года
Баня «Нефтяник» - с 8 до 19 часов. Касса работает до 17 часов.
Баня «Сандуны», баня «Геолог» - выходной.
5, 6 января 2008 года бани работают в обычном режиме.

**ВЫХОДНЫЕ
И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ:**
Баня «Нефтяник», баня «Сандуны», баня «Геолог» - 1, 2, 3, 4, 7 января 2008 года.

Городской совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью участников Великой Отечественной войны

**ГОНЧАРОВА
Василия
Степановича
и
КАРПОВА
Емельяна
Яковлевича.**
Скорбим вместе с вами.

ПРОДАЮТ

2-комнатную квартиру г. Тольятти, 18 квартал, новый дом, 5 лет пустой. Тел. хозяина 8-922-259-44-09. Дачу на берегу озера в коттеджном поселке «Виктория». Тел. 69-24-24.

Гараж в коттеджном поселке «Строитель» по ул. Быстрицкой. Тел. 722-532.

А/м ВАЗ-21074, октябрь 2007 г. в., цена 148 000 руб., сигнализация, музика, тонировка. Тел. 611-809. А/м ГАЗ-3102 2000 г. в., 70 000 руб. Тел.: 22-04-48, 722-532.

Магазин в центре г. Покачи, 60 кв. м, земля в собственности 300 кв. м, центральное отопление, канализация, вода, в отличном состоянии, отдельно стоящее на площади, цена 4 млн. руб. Торг. Тел. 8-950-522-03-46.

Фирма - контейнеры: 20 футов, 40 футов, угол каменный. Тел.: 72-25-14, 51-94-10.

Белорусские костюмы. Новые поступления, все размеры, стильные и нарядные. Белорусский текстиль оптом и в розницу, дешево. Обр.: гипермаркет «Богатырь», 3 этаж, отдел «Славянка»; магазин «Алигеро», пр. Набережный, 2. Тел.: 63-23-51, 23-35-24.

Два норковых берета по 3 000 руб., кресло кожаное черное для руководителя за 4 000 руб., машина швейная в тумбе за 1 000 руб., принтер за 2 000 руб. Тел. 34-71-61.

Приставка «Playstation-3». Тел. 28-48-17.

Сахар, муку, окорочка. Доставка на дом. Тел. 666-998.

РАЗНОЕ

Утерянный военный билет на имя Чертополох Андрея Николаевича считать не действительным.

Сдают площадь, продовольственная группа. Тел.: 67-77-71, 65-11-11.

Сдают гараж на Заячьем острове. Тел. 24-57-31.

Снимут 1-комнатную квартиру, порядок и оплату гарантирую. Тел. 8-912-418-20-76.

Молодая семья, местные, работающие, снимет 1-, 2-комнатную квартиру на длительный срок. Тел. 63-08-73.

Купят моторную лодку «Сарепта». Тел. 72-97-05.

Публикуются на правах рекламы.

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

**ТКАЧЕВА
Вениамина Николаевича,**
коренного сургутянина, ветерана труда.
Скорбим вместе с вами.

Выражаем благодарность коллективам ПТО Сургутской ГРЭС-2 и ЗАО «РЕМЭТ» за помощь в организации похорон

**КОРИЙСКОГО
Александра Сергеевича.**
Березовские, Корийские.

Главный редактор Александр ШЕЛКУНОВ.
Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Любовь ГРИЗЛОК.
Корреспонденты: Елена БОРОДУЛЕВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Алина ГОРБОНИСКАЯ, Игорь БУРМАСОВ.
Фотокорреспондент: Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Верстка: Ксения РЯЗАНОВА.
Рекламный отдел: Лилия ЗВАРИЧ, Зоя МУЧИПОВА.
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Издательский дом «Сургутская газета» Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а, Тел. (3462) 22-04-42-42.

Отпечатано ООО «Издательский дом «Сургутская газета» Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, Тел. (3462) 22-04-42-42-42. Подписано в печать по графику - 17.00, факсимиле - 16.30, Тираж 16.200, Заказ № 1859.